
Sol in gnojišče. 
Čudno se morebiti dozdeva komu, da 

stavimo sol in gnojišče v eno vrsto, ako se pa 
stvar dobro pregleda, ni nič ta sestava čudna. 
Sol in gnojišče gresta v resnici nekako skupaj. 

Ministerstvo je, kakor smo že enkrat po­
vedali, na drugem mestu, dovolilo, da se smejo 
odpadki soli iz c. kr. solin prodavati tudi 
kmetovalcem, doslej pa so jih dobivale samo 
nekatere fužine. Čemu je tedaj to dovoljenje, 
ali imajo kmetovalci kaj koristi iz njega? Ne­
kaj gotovo, samo da obrnejo te odpadke prav, 
kajti sol je le v nekaterih slučajih gnojilo. 
Sama sicer nima nič gnojnih snovi ter ne more 
njivi ali t ravniku dati novih redilnih reči, 
ampak sol samo razpušča v gnoju, ki je že na 
njivi, take stvari, ki bi sicer ostale brez dela 
ali pa bi še le po dolžjem času zeliščem ko­
ristile. 

Sol je torej le pripomoč, nikakor pa ni 
gnoj. Vsled tega se mora tudi z njo tako rav­
nati . Ona more le tam dati koristi, kjer še j e 
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prst dobro gnojena. Na pustej prsti ne pomaga 
ničesar. Kdor torej hoče sol rabiti za gnojilo, 
stori to lehko in na več načinov. Vselej pa je 
treba, da stori to v času, da je sol že popolnem 
v prsti udelana, predno kaj poseje ali vsaj 
predno začne seme kalit i . Ako še namreč pride 
mlada zel v dotiko s soljo, lehko je po njej, 
kajti sol ji je sedaj le na škodo. 

Po tem takem je treba sol, ako se potrosi 
na njivo, na vse strani enako trositi, da je ne 
postane na kateri strani preveč v tem, ko je 
ni na drugi strani nič. Dobro je torej trositi 
jo vsaj 14 dni poprej, ko se vrši setev. V tem 
času se namreč sol že razpusti in torej lepo 
razdeli na vse strani. Semenu torej ne postane 
tako več na škodo, nje moč pa še ostane. 

Kar se tiče vprašanja ; koliko je treba soli 
na eno njivo, za to velja pravilo, da zadostuje 
na hektar polpeti novi cent ali na oralo pet 
starih. Na travnike je kaže tudi blizu enaka 
mera, to pa se izgodi najbolje, pozno v jeseni 
ali more biti še bolje, po zimi. Ako se potrosi 
na sneg, razpušča se po času in pride s sneženo 
vodo vred, torej tenjša v zemljo. 

Na travnikih, ki so celo ulažni, stori sol 
posebno dobro, na njih sme se je celo večja 
mera raztrosi t i . Prvo leto sicer priraste manje, 
ker se t rava suši ter tu in tam zaduši, toda to je 
njim le na korist, kajti s travo zaduši se tudi 
mah in volk, nekaj, kar samo po sebi sol pri­
poroča. Ako se pa travniki že celo ulažni, na 
tacih bode treba vodo prej odpeljati po gra­
bah, ki se izorjejo v ta namen. 

Kdor ima navado, da gnoji svoje polje z 
umetnim gnojem, s pepelom, z guano, s koščeno 
moko i t d , njemu je svetovati, da se posluži soli 
za dalnje gnojilo. Ali tudi pri hlevnem gnoju 
ni brez vsega sol, samo je tudi gledati na to, 
kako se spravi sol med­nj. Najbolje je, ako se 
gnoj potraša s soljo, dokler je na kupu, torej 
na gnojišču. 

Cisto posebej pa še priporočamo, da se 
prideva gnojšnici soli, v njej se kmalu sol 
razpusti in osoli torej celo. Tako pride sol naj­
gotoviše na vse strani na enaki meri. Taka 
gnojšnica sme se tudi še z vodo napojiti. Nje­
nej moči to nič ni na škodo. 

Da­si je po takem jasno, da sol ni sama na 
sebi gnojilo, vendar pa razkroji gnoj, ki je na 
njivi, dobro, njega ne gre torej nič, ali ne gre ga 
vsaj v toliki meri v izgubo, ako se mu primeša 
soli, kakor pa če se spravi gnoj brez soli na 
polje. 

Pavola n platno. 
Da je platno več vredno, kakor pavola, 

to že vsakdo ve\ ne pa morebiti, da prav za to 
kvarijo platno s tem, da vtkajo pavolo v a n j . 
To še na sebi ni goljufija, toda če se taka roba 
ponuja potlej za čisto platno, to pa ni več prav. 

Komur je na tem, da izpozna, je­li platno, ki 
ga kupuje, čisto ali pa pretkano s pavolo, izvč 
to lehko. Treba mu je samo košček take robe 
deti v olje, potem pa jo izžeti. Skozi nitke, ki 
so pravo platno se sveti, skozi pavolo pa ne. 
Razloček je v tem tak, da človek prešteje celo 
lehko, koliko pavolnih nitek je vtkanih. 

Tako tedaj izve, kako robo kupuje in ne 
jemlje, kakor se pravi, mačke v vreči. 

Sejniovi. Dne 15. oktobra v Ločah, v Ra­
cah, pri sv. Križu poleg Slatine, pri sv. Le­
nar tu pri Slov. Gradcu in na Planini. Dne 
17. oktobra v Apačah, pri sv. Emi, v Oplot­
nici in v Spielfeldu Dne 18. oktobra pri sv. 
Treh kraljih v Slov. gor., v Podsredi, v Voj­
niku, pri sv. Marku nad Laškim trgom, v Mo­
zirju in v Trbovljah. 


